Методическая разработка 

внеклассного мероприятия к празднику 8 Марта
«И в шутку, и всерьёз!»
Цель: воспитывать в детях доброе отношение к родителям, умение приносить им своё внимание,  радость.
Задачи:
- помощь детям в раскрытии их способностей;
- учить преодолевать застенчивость, обретать уверенность в себе;
- продолжать учить неформальному общению со сверстниками и взрослыми;
- продолжать выразительно и эмоционально читать стихи, участвовать в сценках, играх.

Ход мероприятия

В зал входят двое ведущих (Он и Она), которые ссорятся между собой. 
ОНА: Безобразие! С тобой невозможно работать! Опять ничего не готово! 
ОН: Да я вроде готовил.... 
ОНА: Всего лишь раз в год тебе поручают приготовить поздравление женщинам.  А ты? 
ОН: Ну... я... 
ОНА: Где всё? Где стихи, цветы, подарки? Где? 
(ОН молчит, виновато глядя в пол) 
ОНА: Где твои актерские способности? И даже в этот день мне приходится все делать самой! Уходи, и чтоб глаза мои тебя не видели! 
ОН: Лично меня? 
ОНА: Да, тебя! 
ОН: Хорошо! (уходит) 
ОНА: Ну вот, думала, что хоть в этот день буду сидеть в зрительном зале и принимать поздравления. Как бы не так! Придется работать самой! Итак, мы начинаем. Здравствуйте, дорогие мамы, бабушки! За окнами юный март, и вся прекрасная половина человечества ожидает приближение первого весеннего праздника — праздника нежности, красоты и тепла. 
ОН- Очень хочется порадовать
Нам сегодня всех гостей.
И для них мы приготовили
Много праздничных затей.
ОНА- Желаем, друзья,
И в конце, и в начале,
Чтоб вы ни минуту
У нас не скучали.
Что-то грустным вам покажется,
Что-то рассмешит до слёз,
Ведь концерт наш называется — 
Все: И в шутку и всерьёз!
И так, начинаем наш праздник!
Чтец 1

Еще не слышна песнь ручья, 
Не льется жаворонка трель,
Но солнце ярче, и капель
Вещает нам: «Идет весна! 
Идет весна!
И пусть ещё не жарко,
Но вместе с ней, как лета тень, -
Международный женский день,
Приходит к нам 8 марта!

Чтец 2

Для маминого праздника
Весны пришла пора,
И женщин поздравляет 
Весь мир и вся страна.
И самыми счастливыми
Минуты станут эти,
Ведь мам сейчас поздравят 
Их любящие дети.

Чтец 3.

Мы поздравить нынче рады

Женщин всех, кто с нами рядом!
Но отдельно поздравляем
Наших бабушек и мам!
И с любовью посвящаем
наш концерт сегодня вам.

Стихи:

1.В марте солнце заиграло на снегу,
Вместе с солнцем заглянула к нам весна.
Дети к мамам с поздравлением бегут.
Мамин праздник отмечает вся страна.

2. Март хотя и плакса,

  Но хитрец большой:

  Глаз один в слезинках,

  А в лучах — другой!

  Нас март окутал счастливый весь,

  Мы вечно будем, пока вы есть!
3.Весна шагает по стране,
  Сегодня небо чистое.
  И солнце улыбнулось мне
  Доброе, лучистое.
4 Знаю, это неспроста,
Догадался уже сам,
Потому что они знают:
Нынче праздник наших мам.
5.
И каждый класс поздравить рад
Всех мам на всей планете.
“Спасибо” мамам говорят
И взрослые, и дети.

Песня «Самая любимая»
Есть мама у котёнка
Есть мама у тигрёнка
И даже у большого слонёнка
Мама есть!
У серого мышонка
У рыжего лисёнка
У белого зайчонка
Всех мам не перечесть! Но...

Пр.: Самая любимая, но самая родная,
Но самая красивая есть мама у меня 
Сегодня очень весело споём для мамы песенку
И все цветы на свете сегодня для тебя.

Есть мама у Антошки
Есть мама у Серёжки
И даже у капризного соседа
Мама есть!
У Лены и Наташи
У Веры и у Саши
У Нади и Аркаши
Всех мам не перечесть! Но...

Пр.: Самая любимая, но самая родная,
Но самая красивая есть мама у меня 
Сегодня очень весело споём для мамы песенку
И все цветы на свете сегодня для тебя.»

Стихи:
1. Как живется вам, милые мамы? 
Нелегко, ведь так много хлопот, 
Но привыкли держать спину прямо
Унывать вам любовь не дает. 


2. Мама варит, мама шьет, 
И машину водит, 
И монеты мама льет – 
Не дома – на заводе! 
Надо женщинам уметь
Делать все на свете, 
Как же всюду им поспеть? 
Подскажите, дети! 

3.Может быть, как в сериале, 
Домработниц нам нанять, 
Чтоб они белье стирали, 
Застилали бы кровать, 
Чисто в доме убирали
И ходили в магазин, 
Целый день с детьми играли... 



4.Что ж, довольно рассуждать! 
Об этом можно лишь мечтать. 
Нашим мамам не пристало
Жить, как в этих сериалах. 
Жизнь у мам хоть и не мед, 
Но дела идут вперед! 



5.Дарят нам тепло и ласку, 
От улыбок их светло. 
Мамы наши – просто сказка! 
Греет души их тепло. 

6.Без будильника встают, 
Книжку почитают, 
Колыбельную споют, 
Нежно приласкают. 



7.Та любовь, что зовется семьею,
Та любовь, что в ребячьих глазах 
Нам единственной светит звездою
И согреет, как шаль, на плечах! 

8.Весны вам радостной и нежной, 
Счастливых дней и розовой мечты, 
Пусть дарит март вам даже снежный
Свои улыбки и цветы. 

Сценка:
Ведущий 1: А сейчас, милые мамы, чрезвычайный и полномочный гость из очень дальнего зарубежья спешит вас поздравить, принимайте!
(Входят посол и переводчик)
ПОСОЛ: О, санта марта, женщина!
ПЕРЕВОДЧИК: О, несравненная женщина!
ПОСОЛ: Эмансипация сделано из тебя трудяга!
ПЕРЕВОДЧИК: Ты прекрасна как, чайная роза на Южном берегу Крыма!
ПОСОЛ: Язык на плечо: кухара, стирара, работа бежара, дитятя нянчара, мужа встречара, короче доходяра!
ПЕРЕВОДЧИК: Руки твои белоснежны как крылья райской птички. Стан твой тонок как горная тропинка!
ПОСОЛ: О, санта марта, женщина!
ПЕРЕВОДЧИК: О, несравненная женщина!
ПОСОЛ: Санта марта раз в году!
ПЕРЕВОДЧИК: Целый год мужчина дарит тебе цветы и носит на руках!
ПОСОЛ: Изумрудо, алмазо, бамбино разбонники!
ПЕРЕВОДЧИК: Дети твои послушны как ангелочки.
ПОСОЛ: Дворецо, фонтано, служано, две комнаты, ванна.
ПЕРЕВОДЧИК: Дом твой огромен, просторен.
ПОСОЛ: Эники, беники, нету вареники, картофель, деликате вермишель.
ПЕРЕВОДЧИК: Кушанья на твоем столе прекрасны:фрукты,клубника со сливками.
ПОСОЛ: Секрето,фантастико, как умудряно красавицей быть?
ПЕРЕВОДЧИК: Как не быть прекрасной при жизни такой?
ПОСОЛ: Желанто!
ПЕРЕВОДЧИК: Что пожелать тебе?
ПОСОЛ: Зарплато – выплато, сило ограмадо,терпето мужчины, чтоб помогато, здоровато!
ПЕРЕВОДЧИК: Без перевода!
Ведущий: (под музыку и презентацию «Цветы»  рассказывает)

Праздник «8 Марта» радует всех цветами. Любовь к цветам с древних времен свойственна всем народам. В Древнем Риме праздновали праздник роз, в Турции - тюльпанов, в Германии - ландыша. Этими цветами украшали дома, лодки, лошадей, звучала музыка, пели певцы, поэты писали свои стихи на длинных полосах бумаги и прикалывали их к цветущим кустам и деревьям.
Наш народ с древних пор тоже очень любит цветы. В русском народном искусстве, в кружевах, тканях, керамике, росписи - везде использовались цветы. Воспевались они и нашими композиторами, писателями, поэтами. Послушайте одно из стихотворений:
Цветы - душа людей, открытая добру,
Цветы - глаза детей, не тронутые плачем.
В дни радости они смеются на миру,
Чтоб радость нам дарить, когда придет удача.
Викторина «Узнай цветок» (презентация с показом цветов)
Попробуйте в этот праздничный день отгадать весенние загадки.
1.Жёлтые, пушистые

Шарики душистые,
Их укроет от мороза
В своих веточках…(мимоза)

2.Белые горошки
На зелёной ножке… ( ландыш)

3. От снега очищаются
И хвоя, и валежник.
И первым появляется
В проталине... (подснежник).

4. Стоят в поле сестрички:

Золотой глазок, белые реснички. (Ромашка)
5. Лик пахуч, а хвост колюч. (Роза.)
6. Эй, звоночки, синий цвет,

С язычком, а звону нет. (Колокольчики.)
7. Ковер цветастый на лугу

  Налюбоваться не могу.

 Надел нарядный сарафан 

Красивый бархатный ... (тюльпан)
У нас в классе тоже есть неотразимые цветочки, они исполнят для вас
Танец «Цветов» (исполняют все девочки под музыку Чайковский, "Вальс цветов")

Ученик 1.

Каждый год в начале марта 
Говорят о чудесах. 
Не сидится нам за партой, 
А подснежникам – в лесах.

В магазинах все витрины 
Разукрашены весной, 
Всюду бегают мужчины – 
Ждут особый выходной!

Сценка «Подарок маме»

Ведущий: А это что за мальчики? Давайте послушаем, о чём они разговаривают?
Автор: Действие происходит в квартире, в которой живут два брата, накануне 8 Марта. Мальчики размышляют о том, что подарить маме на праздник.

( на столе, на полу разложены краски, бумага, пластилин)

Мальчики в задумчивости ( один ходит по комнате взад-вперёд, другой сидит за столом, обхватив голову руками)

Раздаётся стук в дверь. Входят друзья мальчиков.

- Пойдёмте на улицу, сегодня замечательная погода.

- Нет, мы не можем.

-Вы чем-то заняты?
- Как, разве вы забыли, ведь завтра 8 Марта, а мы до сих пор не решили, что подарить маме!

- ( Один радостно вскрикивает)
- Ура! Кажется я придумал!

-Что?

-Давай подарим маме плимояль.

-А что это такое?

- Это плита и рояль, два в одном.

-Зачем?

- Как зачем? Мама поставит что-нибудь на плиту готовить и одновременно сможет на рояле играть.

- Нет, что-то мне это не нравится. 

-(опять думают)

-Придумал!

-Что?

- Давай подарим маме утюсос.

- (Ребята, вы догадались, что это?) Показ рисунка.

-для чего ты это сделал?

- Но ведь тогда мама сможет и бельё гладить, и пылесосить квартиру.
- Ну нет, что-то твоя идея мне не нравится!

-(друзья пытаются помочь мальчикам)

- А что, если вы подарите маме сковородильник?

-Мальчики оба: а это ещё зачем?

- Как зачем? Поставит мама котлеты жарить, а сама пойдёт спать. А когда котлеты пожарятся- сразу звонок.

-Нет. Наша мама и на простой сковороде такие вкусные котлеты жарит!

- (Мальчики задумываются, вдруг один с радостью)

- Давай подарим маме её портрет и букет цветов, и всегда будем маме помогать и не будем её никогда расстраивать.
- Друзья мальчиков: Побежим и мы маме делать подарок.

Конкурс: «Угадай портрет».

(Учитель зачитывает анкеты детей. Мамы отгадывают, о ком идёт речь, выходят выбирать свой портрет. В это время ребёнок вручает ей подарки сделанные своими руками).

Поздравление бабушек.

Ученик 1.
Мы сегодня поздравляем

Самых милых, дорогих,

Самых добрых и хороших

Все. Наших бабушек родных!

Ученик 2.
Как у наших бабушек

Вкусные оладушки,

Вареники, пельмени –

Просто объедение!

Ученик 3.
Варят наши бабушки

На зиму варенье

И пекут на праздники

Торты и печенье.

Ученик 4.
И к тому же бабушки

Просто мастерицы:

Вяжут всем нам шарфики,

Носки и рукавицы.

Ученик 5.
Знают наши бабушки

Школьную программу.

Все задачки щелкают

Лучше папы с мамой.

Ученик 6.
Знают наши бабушки

Склонения и спряжения,

С ними не страшны нам

Любые сочинения!

Ученик 7.
Открываем бабушкам                                                   
Мы свои секреты,

И дают нам бабушки
Плюшки и конфеты.
Ученик 8.
Милым нашим бабушкам

В этот день весенний

Принесем в подарок

Все. Любовь и уважение.
Песня:
1.Кто из школы каждый день

Нас с тобой встречает
Кто печет нам пирожки,
С нами кто гуляет?

Припев:
Бабушки, бабушки, бабушки-старушки,

Бабушки, бабушки, ушки на макушке.

Бабушки, бабушки, мы вас уважаем,

И сегодня с женским днем мы вас поздравляем,

И сегодня с женским днем мы вас поздравляем.

 2.Кто нам сказочку прочтет,

Кто нас приласкает,

Кто задачки трудные

Нам всегда решает?

Припев:
Бабушки, бабушки, бабушки-старушки,

Бабушки, бабушки, ушки на макушке.

Бабушки, бабушки, мы вас уважаем,

И сегодня с женским днем мы вас поздравляем,

И сегодня с женским днем мы вас поздравляем.
Танец для бабушек (в исполнении мальчиков)
Поздравление девочек:

Сценка.
Автор:  На сцене появляются участники инсценировки `Рыцари из класса` - пять мальчиков с портфелями. Они после занятий собрались во дворе школы и решили обсудить, как лучше всего поздравить девочек из их класса с праздником 8 Марта.
 Дима: Итак, парни, завтра 8 Марта и мы должны обсудить, как лучше всего поздравить наших девчонок с праздником. Какие будут предложения? 
 Лёша: А что тут долго думать! Ты, Димка, перед уроками выйдешь к доске и скажешь, что мы... что в такой день... ну, в общем, поздравишь их и дело с концом. 
Дима: Легко сказать - поздравишь. А что я им скажу? 
Лёша: прав, надо придумать хорошее поздравление. И желательно в стихах. Они ведь на 23 февраля нас вон как поздравили! Что ж нам, лицом в грязь ударить?! 
Сергей: А что если и нам их в стихах! Гера умеет, пусть напишет! 
Гера: Легко сказать - напишет. А что если не получится? 
Дима: Что значит, не получится! Должно получиться! Короче, решили. Гера до завтра напишет поздравление, а я его прочитаю. И все дела. А теперь можно и в футбол погонять.
Саша: А подарок? 
Дима: Какой подарок? 
Саша: Как какой? Ты на 23 февраля подарок получил? Получил. 
Дима: Точно, `косички` постарались! А что же нам делать? 
Сергей: У меня есть предложение. Давайте купим 20 пачек мороженого, 20 пирожных, 10 бутылок лимонада, 2 килограмма конфет, а еще булочек, коржиков, пончиков и ... 
Влад: И все это съедим. 
Сергей:Ну ты, Влад, даешь! Съедим! Съедим... Съедим? А что, интересная мысль. Может, правда? 
Дима: Вы что оба - того? (Крутит пальцем у виска). 
Сергей и Влад: (вместе). А что-о-о? 
Дима: Что вы съедите? 
Лёша: Дима прав! За что мы все это купим, чтобы с чистой совестью съесть? Нет у нас столько денег! 
(Мальчики замолчали, задумались.) 
Дима: Так что нам остается делать? 
Сергей: Остается сослаться на объективные трудности и ограничиться устным поздравлением. В прозе. 
Дима: Другие мнения есть? 
(Все молчат.) 
Дима: Других мнений нет. Тогда по домам.

Выходят мальчики и читают стихи.
Мальчик 1.

Да здравствуют девчонки, с косичками и без!
Пусть солнце улыбнется вам с голубых небес!

Мальчик 2.

Да здравствуют худышки!
Да здравствуют толстушки!
Все, у кого сережки и на носу веснушки!

Мальчик 3.

И в классе вам – пятерок!
И дома вам – похвал!
Чтоб все киноактеры влюблялись наповал!

Мальчик 4.

Ну, в общем, поздравляем!
И просим не сердиться:
Не всем же удается 
Мальчишками родиться.

Учитель:  Давайте, девочки,  ответим мальчишкам (девочки читают стихи)
1.Да здравствуют мальчишки, защитники страны.
Дай Бог, чтобы не знали вы никогда войны!

2.Да здравствуют мальчишки, курносые и нет.
Десяток и успехов желаем вам в ответ.

3.Да здравствуют мальчишки! Мы всех вас обожаем!
Здоровья, счастья и любви вам искренне желаем!

4.Ну, в общем, поздравляем! И просим не сердиться:
Не всем же удается девчонками родиться.
Песня: "Из чего же, из чего же", сл. Я Халецкого, муз. Ю. Чичкова.
Все девочки:
Из чего же, из чего же, из чего же

Сделаны наши мальчишки?

Девочка:

Из веснушек

И хлопушек,

Из линеек

И батареек

Сделаны наши мальчишки!

Сделаны наши мальчишки!

Все мальчики:

Из чего же, из чего же, из чего же

Сделаны наши девчонки?

Мальчик:

Из цветочков

И звоночков,

Из тетрадок и переглядок

Сделаны наши девчонки!

Сделаны наши девчонки!

Все девочки:

Из чего же, из чего же, из чего же

Сделаны наши мальчишки?

Девочка:

Из пружинок

И картинок,

Из стекляшек

И промокашек

Сделаны наши мальчишки!

Сделаны наши мальчишки!

Все мальчишки:

Из чего же, из чего же, из чего же

Сделаны наши девчонки?

Мальчик:

Из платочков

И клубочков,

Из загадок

И мармеладок

Сделаны наши девчонки!

Сделаны наши девчонки!


Учитель: Итак, можно сказать, что команда мальчиков и команда девочек поприветствовали друг друга.

Всем известно, что девочки, девушки и женщины очень любят гадать на ромашке: любит - не любит, плюнет – поцелует … Для вас, девочки, мальчики приготовили волшебную ромашку, которая поможет узнать особенности вашей внешности и характера. Сорт этой ромашки называется “Самая-самая”. 

(Все девочки выходят в центр зала,  мальчики проносят ромашку, а девочки отрывают по лепестку).
Cамая-самая … (для ромашки) 
1. самая обаятельная улыбка 
2. самые нежные руки 
3. самая очаровательная улыбка 
4. самый добрый взгляд 
5. самая заботливая 
6. самая привлекательная 
7. самые красивые глаза 
8. самое золотое сердце 
9. самая внимательная 
10. самая любящая 
11. самые золотые руки 
12. самая красивая 
13. самая добрая 
14. самая жизнерадостная
15. самая нежная 
16. самая душевная 
17. самая счастливая 
18. самые трогательные слова 
19. Самая светлая 
20. Самая умная
Вручают подарки: мальчики -девочкам, а девочки-мальчикам.
Пожелания в конце праздника:
В этот день 8 Марта
Мы желаем всем добра,
Много солнышка, улыбок,
Быть красивыми всегда,

Жизнь прожить без огорчений,
Не познать обид, утрат,
Пусть отличное здоровье
Будет лучшей из наград!

Пусть этот праздник – день 8 Марта, 
На целый год в душе оставит добрый след! 
Пусть в ваших семьях будет только радость, счастье,

И никогда не будет бед!

